
Η θέση της γυναίκας στον Χριστιανισμό σύμφωνα με την 

Παλαιά Διαθήκη. 

 

Στην Παλαιά Διαθήκη εξ αρχής υποδηλώνεται η ισότητα της γυναίκας με 

τον άντρα. Η γυναίκα είναι «οστούν εκ των οστέων» και «σαρξ εκ της 

σαρκός» του Αδάμ. Δεν δημιουργείται από ένα διαφορετικό και 

κατώτερο υλικό, αλλά από το υλικό (το σώμα) του άντρα. Η γυναίκα 

δημιουργείται ως βοηθός . «Βοηθός» δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση 

«δούλος» ή «υπηρέτης», γιατί αυτή η λέξη xρησιμοποιείται ακόμη και 

για τον ίδιο το Θεό . Η δημιουργία της γυναίκας από το πλευρό 

υποδηλώνει την ισοτιμία. Αν δημιουργόταν από υψηλότερο ή από 

χαμηλότερο σημείο, θα ήταν ανώτερη ή κατώτερη, αντίστοιχα, του 

άντρα. Επίσης η γυναίκα δημιουργείται ούτε από μπροστά ούτε από 

πίσω του Αδάμ, για να μη φανεί ότι η γυναίκα προηγείται ή έπεται του 

άντρα. Δημιουργήθηκε από την πλευρά, για να φανεί ότι άντρας και 

γυναίκα είναι πλάι-πλάι, ισότιμοι. Πολύ σημαντικό είναι ότι ο Θεός, κατά 

τη διάπλαση της γυναίκας, θέτει τον Αδάμ σε ύπνωση, ώστε αυτός να μη 

συμμετέχει καθόλου στη δημιουργία της. Διότι, αν τυχόν συμμετείχε ο 

Αδάμ , ακόμη κι αν απλώς συγκατάνευε στη λήψη της πλευράς του, 

ξύπνιος , αυτό θα έδειχνε την ανωτερότητά του έναντι της γυναίκας, 

αφού αυτός θα την είχε δημιουργήσει ή επικροτήσει. 

Αργότερα, η Ισραηλίτισσα Δεββώρα είναι προφήτισσα και 

κριτής (όπως οι άντρες Κριτές), δηλαδή αρχηγός – αν και γυναίκα – των 

Ισραηλιτών. Αποκαλείται επιπλέον μητέρα του Ισραήλ. Να 

αναφέρουμε,  ότι τρία βιβλία της Π.Δ. φέρουν ονόματα γυναικών (Ρουθ, 

Εσθήρ, Ιουδήθ). Υπάρχουν κι άλλες προφήτιδες όπως η Μαριάμ ή 

η Ολδά . Ενώ ακόμη και στο υπανάπτυκτο Ισραήλ υπήρξε γυναίκα ηγέτις, 

ενώ στo χριστιανικό Βυζάντιο υπήρξαν 3-4 Αυτοκράτειρες, στην 

πολυθεϊστική Κλασσική Ελληνική Αρχαιότητα δεν έχουμε ούτε μία 

βασίλισσα. Και βέβαια εννοούμε βασίλισσα με πραγματική εξουσία, όχι 

απλά υπηρέτρια του Βασιλέα. 

Όπως βλέπουμε από την Παλαιά Διαθήκη: 

-Η γυναίκα ρωτά το Θεό απευθείας, δίχως τη διαμεσολάβηση του άντρα 

της˙ ο Θεός της απαντά απευθείας, δίχως να έχει μεσολαβητή το σύζυγό 

της .  



-Ο Θεός ακούει τις γυναίκες όπως και τους άντρες. Ο Θεός κάνει διάλογο 

με γυναίκες . 

-Ο Θεός εμφανίζεται και σε γυναίκες . Η πρώτη μετα-Αδαμιαία εμφάνιση 

του «αγγέλου του Κυρίου» (του Λόγου), είναι σε γυναίκα, την Άγαρ. 

-Ο Θεός παρομοιάζει τον εαυτό του με γυναίκα-μητέρα, προκειμένου να 

δείξει την αγάπη του προς το λαό του. 

Οι γυναίκες παίζουν σημαντικό κι όχι παθητικό ρόλο στην ιστορία της 

Π.Δ. π.χ. οι Αιγύπτιες μαίες αρνούνται να σκοτώνουν τα αρσενικά 

νεογέννητα παιδιά των Εβραίων, γι’ αυτό κι ο Θεός τις ευεργετεί 

.Η Ρεβέκκα με τέχνασμα κατορθώνει ο Ιακώβ να πάρει τις ευλογίες του 

Ισαάκ.  Χάρη στην Δεββώρα οι Ισραηλίτες νικούν τους εχθρούς τους. 

Η Εσθήρ σώζει όλους τους Εβραίους της Περσικής αυτοκρατορίας.  
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